

進行組織再造 積極發展推廣教育

學校要聞

【本報訊】創辦人張建邦博士於上週三表示，推廣教育已成為「狐狸教育世紀」大眾教育非常重視的一環，65歲以上年齡的人是一個極待開發的市場，值得我們重視；而國內各大學近來亦非常重視，因而競爭激烈；本校與推廣教育有關的單位有推廣教育中心、建教合作中心和研究發展處，我們從明年開始，是不是應該要有一個新的組織，三個單位要怎麼分開或是合併，未來的方向都將值得檢討。

由於競爭激烈，加上近年來經濟不景氣，波及本校事業單位發展的收益，從88學年度後有停滯或衰退的現象，因此校長張紘炬特別於上週三（11日）假台北校園校友會館召開本校「推廣教育事業發展檢討會」，聽取推廣教育中心主任韓耀隆、建教合作中心主任李德昭和研究發展處主任林光男的業務報告，創辦人張建邦博士亦親臨指導。

張校長指出，推廣教育是台北校園的主要功能，這個功能怎樣能夠發揮，支援本校其他教學、研究的發展，這是推廣教育單位一個非常重要的任務，希望在不景氣中更要思考如何去創新、如何去創造更多的機會，未來也希望借重文錙藝術中心的師資，來開設非學分班課程，另外也提到教育部評鑑建教部份包含推廣、建教和研究等，因此本校是否應作組織再造，建教合作中心的名稱未來是否需要，應作重新思考。

校長並於會中結論指示，從下月開始將比照三長會報模式，委由行政副校長張家宜召集推廣教育中心、建教合作中心、研究發展處及生命科學開發中心等四個單位的主管，會同會計長於每月定期開會一次，除將聽取業務報告外，也期許在此例行會議中，能夠為未來事業單位的「組織再造」建構出一個雛型。

會中三個單位主管分別報告該單位近年的發展與現況，以及經濟不景氣所帶來的影響與未來發展的重點，並與教學單位充份溝通交換意見。與會出席者也討論如何改

善推廣教育軟硬體的投資與空間利用、教學單位如何支援、配合及提供多元化的服務等等。

對於教學單位的教師因升等、研究等問題，有時無法支援學分班開課問題，校長授權推廣教育中心未來如校內教師無法支援的課，將可自聘師資。另外理學院院長陳幹男對於研發處協助教師申請國科會專題研究計畫案，也提供最新的訊息，未來計畫案主持人是否有發表論文，將佔主持人分數的50%，因此希望各院院長可以轉告各院教師。

行政副校長張家宜與學術副校長馮朝剛也分別給予事業單位的同仁期許與嘉勉，期許如何運用白天教室較空的時段開設課程，以及未來發展的規畫，嘉勉同仁們的辛勞與例假日、寒暑假的犧牲。

2010/09/27